



# 南京市政协十三届四次会议今天开幕

“众募跑两会”，市民记者继续征集中



**快报讯(记者 鹿伟)**今天，南京市两会将正式拉开帷幕。上午9点，南京市政协十三届四次会议将开幕，市委书记黄莉新将讲话。南京市十五届人大四次会议将于明天(1月17日)开幕。今天下午，人大代表将陆续报到。

今年是“十三五”开局之年。与以往人代会不同，此次人代会将审议“十三五”规划纲要。

备受关注的《南京市住宅物业管理条例(草案)》也将上会审议。现代快报记者了解到，该条例草案是南京首次委托第三方起草的法规，由立法机关主导、社会各方有序参与，是从源头上避免部门利益法制化的一个创新举措。审议通过后还将上报省人大常委会审议通过再实施。

政府“钱袋子”怎么花的？与去年一样，人大代表将审议部分市级部门预算。此外，本次人代会的一大创意是，将举行预算审议意见答复会。届时将就人大代表们的审议意见作出答复。你最关心哪些民生问题？希望在会上听到哪些民生消息？如果你热心时政，关注两会动态，不妨报名参加我们的市民记者队伍，就有机会与快报记者一起上会。我们将设置最热的民生议

题，邀请你和人大代表、政协委员一起讨论。

昨天，现代快报启动“众募跑两会”活动后，不少热心市民纷纷打电话、发私信、留言报名，希望能当上市民记者，跟着快报记者一起跑两会。有的市民已经想好了民生议题，希望有机会跟人大代表、政协委员进行讨论、沟通。为了让更多的市民能够参与，市民记者继续征集中。感兴趣的市民快赶来报名吧。

## ● ● ● 参与方式

1. 拨打现代快报热线96060报名；
2. 给官方微博“现代快报”后台留言；
3. 私信官方微博“@现代快报”

特别提醒：以上3种方式报名时，都请留下您的姓名、年龄、职业、身份、联系方式等信息，我们将尽快联系您。

# 公车改革后 政协委员坐公交、地铁来报到

还有委员步行40多分钟，一来就晒“8000步”



报到现场，工作人员教新委员使用平板电脑 现代快报记者 赵杰 摄

## ▶ 热点提案

占地面积大的高校内也应设公共自行车点

南京市政协委员、南京博物院图书信息部副主任张莅坤说，他发现不少公共自行车停车位占用了盲道。他建议在设计、选点之初，就应把本路段盲道的重新规划考虑进去。“更让人生气的是，一些私人自行车霸占公共自行车停车桩，还上锁。”张莅坤说，尤其在医院、超市、地铁门口，公共自行车停车位被许多电动车或摩托车占据。他建议，定时对违规停放在公共自行车位的社会车辆进行强制清理，引入信用管理体系。

虽然现在公共自行车站点已很多，但也有政协委员提出，很多大型企业、高校面积大，内部也应该设站点。南京市政协委员、江苏海事职业学院的教授吴汉才举例：他住河西，每天先乘公交再转地铁，到达江苏海事职业学院附近，但从学校大门口走到办公区域，要花费20分钟。

他建议，像一些占地面积较大的高校或企业，尤其是位于仙林、江宁一带的，可考虑在单位内部选取公共自行车的站点，政府尽量出政策解决下费用问题。

“如果能力有限，单位可以考虑自行购买公共自行车，产权仍属于各单位，但要和整个南京的公共自行车系统接轨，这样使用起来才方便。”他说。

现代快报记者 余乐 赵丹丹



CFP供图

## ● ● ● 会风

### 一部Pad 今年是第三年用

昨天中午12点半后，南京钟山宾馆的主楼大厅开始热闹起来，不少市政协委员陆续赶来报到。

报到现场，节俭风依旧。政协委员们拿到的材料袋内，只有两本书、一份座位表、一本会议须知以及一封致政协委员的信，可以说是“轻装上会”。

从2014年开始，南京政协便取消了厚重的会议资料，改用一部7寸平板电脑，所有会议资料都通过Pad推送。一些参会的老政协委员，手里的Pad已经是第三年使用了。南京市政协委员林玮表示，自己一直保存得很好，平时不参会时，打开也能看到一些关于市两会的提案办结、调研等信息。

现代快报记者注意到，一些参会的新委员也发放了Pad。一名委员进入会场后，走到新委员报到的桌子前。工作人员将一部崭新的Pad打开交给他，教他如何使用“南京政协”的app，收取或浏览相关的会务信息，并告诉他可以在上面现场提交提案，随时随地用Pad进行办公。这名委员表示，虽然已提前得知参加两会会发Pad工作，但文件袋还是比他想象的要轻一些，“这样更环保。”

## ● ● ● 变化

### 第一个报到的委员，从江宁坐地铁来

昨天中午12点35分，市政协委员、南京万汇新材料科技有限公司的总经理胡征雨走进了报到大厅，他是第一个来报到的委员。

胡征雨说，他今年带来的提案是有关于环保的，他希望企业要采取一些新工艺来降低污染排放，并提出了自己的一些建议。

为了践行环保理念，他坐地铁来报到，从江宁区的小龙湾站坐地铁1号线到新街口，然后再转2号线。“去年好像是坐车来的，坐地铁来，很方便，而且时间也好控制。”他说，作为老委员，他明显感觉这几点上会风越来越清新，“最早几年，材料是现在的三倍厚，现在无纸化上会，很方便。”

### 往年公车在门口排队，今年没什么车

记者发现，和胡征雨一样，今年政协报到变化最大的就是大家的出行方式，乘地铁、公交来报到的人变多了。这一点，南京政协的工作人员最有体会。

一名工作人员坦言，公车改革还没实行之前，往年政协委员报到，不少都是公车接送。

大厅门口一辆车接着一辆，都是来送人的，有时车多时还排队。“今年，你看，门口都没什么车，很多人坐地铁和公交来，还有人骑自行车来报到的。”他说，而另一个变化是，往年一些政协委员因为有车，都有司机和秘书随行，不少人来报到，后面还跟着司机和秘书帮忙拿包等，今年多是一个人来的。

### 公车没了，改搭公交车来报到

南京市政协委员、南京市委党校副校长吴抒坦言，去年上会，他还是有车坐的，司机把他一直送到门口。

今年，公车取消后，他是中午从仙林羊山公园乘坐公交车到明故宫，再走路过来的。“我现在上班也是如此，从汉中门的家坐地铁2号线到羊山公园站，然后再走路到单位。”他说，很锻炼身体。

原先，南京市委党校在市区时，他就习惯骑自行车上班，只有开会才坐公车。他说自己一直很支持公车改革，是一种节俭。

市政协委员、南京市政府参事室副巡视员赵建中是打车来报到的。“去年我是坐车来的，今年公车改革，我们都是自己出行。”他认为公车改革很好，早应该实行，这样可以杜绝很多公车私用的腐败行为。

### 鼓楼医院骨科医生步行40多分钟报到

还有不少政协委员，之前是开私家车来报到，今年改步行和骑车了，还晒起了自己的步数。“我从鼓楼走过来的，走了8000多步，有40多分钟。”市政协委员、鼓楼医院骨病中心主任医师林华今年55岁了，昨天下午，他出现在报到现场时，丝毫看不出疲惫。

林华说，他家住在河西，虽然也有私家车，但现在很少开，有时坐公交，有时步行。上班不出门诊，也会从家里走到医院，大约6公里。“现在私家车太多，不环保，还堵车，有时也不比走路快多少，走路还能健身。”林华说，现在他每周平均有5天都能步行1.5万步左右。

市政协委员、南京市体育局巡视员王庆，昨天骑行15分钟从单位前往钟山宾馆报到。他家住马群，平时坐地铁二号线到大行宫站下，再步行到单位。

而市政协委员、秦淮区物价局局长王真理是乘地铁前往钟山宾馆报到的。他说，自己单位早车改了，这些年上下班一直都是乘坐地铁或公交。“我早已习惯了乘坐公交，出门开会也是尽量乘地铁，实在有紧急的会议，用打车软件叫个车，也很方便。”